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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Вивчення курсу “Краєзнавство” студентами географічного факультету 

активізує їхню національну свідомість, збагачує та вдосконалює знання про 

Україну не лише суто географічного, але й історичного, археологічного, 

етнографічного та іншого характеру. Студенти мають можливість отримати 

знання про динаміку політико-адміністративного та адщміністративно-

територіального устрою ураїнських етнічних земель та співставити межі 

сучасної території України й її суцільного етнічного простору. При цьому, 

вони отримують різнобічну інформацію не тільки в межах адміністративних 

областей чи районів, але, головне, в межах історико-географічних одиниць – 

історико-географічних країв та історико-географічних зон. 

Мета навчальної дисципліни «Краєзнавство» полягає у тому, щоб 

ознайомити студентів із основними положеннями національного 

краєзнавства. Курс «Краєзнавство» присвячений вивченню предмета і об’єкта 

вивчення, його структури та таксономічних одиниць, проведення їх меж, 

краєзнавчого районування української етнічної території, а також 

простеження географічних закономірностей формування та освоєння 

території України. 

 

НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ 

МОДУЛЬ 1. КРАЄЗНАВСТВО – СТРУКТУРНИЙ ЕЛЕМЕНТ 

ГЕОГРАФІЧНОЇ НАУКИ. ГЕОГРАФІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ 

ЗАСЕЛЕННЯ І ОСВОЄННЯ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ ВІД ПАЛЕОЛІТУ 

ДО НАШИХ ДНІВ 

Тема 1 Краєзнавство у структурі географічної науки. об’єкт і предмет вивчення 
краєзнавства, таксономічні одиниці вивчення краєзнавства 

Тема 2 Географічні особливості заселення і освоєння території України протягом 

палеолітичної, мезолітичної, неолітичної доби 
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Тема 3 Географічні особливості заселення і освоєння території України від бронзової 

дати і до наших днів 

МОДУЛЬ 2. ГЕОГРАФО-КРАЄЗНАВЧА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ІСТОРИКО-ГЕОГРАФІЧНИХ КРАЇВ ПРАВОБЕРЕЖНОЇ УКРАЇНИ 

Тема 4 Географо-краєзнавча характеристика Північної Буковини і Північної Бессарабії 

Тема 5 Географо-краєзнавча характеристика Закарпаття 

Тема 6 Географо-краєзнавча характеристика Галичини 

Тема 7 Географо-краєзнавча характеристика Волині 

Тема 8 Географо-краєзнавча характеристика Поділля 

Тема 10 Географо-краєзнавча характеристика Київщини 

Тема 11 Географо-краєзнавча характеристика Запоріжжя 

Тема 12 Географо-краєзнавча характеристика Одещини 

Тема 13 Географо-краєзнавча характеристика Херсонщини 

МОДУЛЬ 3. ГЕОГРАФО-КРАЄЗНАВЧА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ІСТОРИКО-ГЕОГРАФІЧНИХ КРАЇВ ЛІВОБЕРЕЖНОЇ УКРАЇНИ 

Тема 14 Географо-краєзнавча характеристика Чернігово-Сіверщини 

Тема 15 Географо-краєзнавча характеристика Полтавщини 

Тема 16 Географо-краєзнавча характеристика Слобожанщини 

Тема 17 Географо-краєзнавча характеристика Донеччини 

Тема 18 Географо-краєзнавча характеристика Таврії 

 

ФОРМИ, МЕТОДИ ТА ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

 

Під час викладання курсу «Краєзнавство» залучається низка освітніх 

технологій, зокрема, інформаційно-комп’ютерні технології, інтерактивні заняття 

(заняття дискусійна група, заняття з навчанням одних студентів іншими), 

інтегровані заняття. 

Методи формування знань студентів: розповідь, пояснення, ілюстрація, 

проблемний виклад, частково-пошукові та дослідницькі методи, презентації, 

бесіди і дискусії, спрямовані на активізацію і стимулювання навчально-

пізнавальної діяльності студентів. Методи формування практичних умінь і 

навичок: робота з контурними картами, атласами, розробка схем, таблиць, 

складання словника, аналіз джерельної бази, практичне виконання вправ 

 

ФОРМИ Й МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Поточний контроль: При вивченні дисципліни «Краєзнавство» рекомендується 

використовувати таки методи і форми контролю: 

1.  Для контролю засвоєння лекційного матеріалу: письмові модульні контрольні роботи; 

поточне тестування; підсумковий письмовий чи тестовий залік. 

2. Для контролю і оцінювання практичних робіт: практична перевірка і оцінювання 

кожної практичної роботи.  

 3.Додатково: звіти, реферати, проєкти (наскрізні проекти; індивідуальні та командні 

проекти; поточний та підсумковий тестовий контроль; залік.  

Контрольні заходи включають поточний та підсумковий контроль знань студента. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних та інших видів занять, 

написання модульних робіт, самостійної роботи і має на меті перевірку рівня підготовленості 

студента до виконання конкретної роботи. 

Підсумковий контроль – іспит.  



 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Оцінювання програмних результатів навчання здобувачів освіти 

здійснюється за шкалою європейської кредитно-трансферної системи (ECTS).  

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового 

оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок 

за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни, за 

умови, що кожна тема повинна бути здана хоча би на мінімальну оцінку. 

Роботи, які здаються не вчасно без поважних причин, оцінюються на нижчу 

оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за вид діяльності 

балів). Перескладання рубіжних контролів (модулів) відбувається за дозволом 

лектора за наявності документів, що підтверджують поважні причини. 

Студенти повинні всі роботи виконувати самостійно, без допомоги сторонніх 

осіб чи використання заборонених джерел (в тому числі різних девайсів). При 

дистанційному навчанні або онлайн-тестах заборонено користуватися 

матеріалами, які не передбачені правилами проведення оцінювання 

(наприклад, пошуковими системами, готовими відповідями тощо). У випадку 

виявлення таких порушень роботи не оцінюватимуться, а результати 

анульовуються. 

Відвідування занять (як лекційних, так і практичних) є обов’язковим. За 

об’єктивних причин (наприклад, хвороба, академічна мобільність) навчання 

може відвідуватись індивідуально у формі онлайн при попередженні 

викладача. 

 

ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

Дотримання політики щодо академічної доброчесності учасниками освітнього 

процесу при вивченні навчальної дисципліни регламентовано такими 

документами: 

✓ «Етичний кодекс Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича» https://www.chnu.edu.ua/media/jxdbs0zb/etychnyi-kodeks-chernivets 

koho-natsionalnoho-universytetu.pdf  

✓ «Положенням про виявлення та запобігання академічного плагіату у 

Чернівецькому національному університету імені Юрія 

Федьковича» https://www.chnu.edu.ua/media/n5nbzwgb/polozhennia-chnu-pro-

plahi at-2023plusdodatky-31102023.pdf  
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